

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 88. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 április 18

A norvégiai német akció eddigi eredménye:

Norvégia háromnegyed részét foglalta el, illetve tartja ellenőrzés alatt a német haderő

A svéd határ felé szorítják a németek a védekező norvégokat — Hollandia védelmi jellegű intézkedéseket foganatosít Holland-Indiában

Több angol cirkálót elsüllyesztettek

(Német Távirati Iroda.) A védőerőparancsnokság közli: Norvégiában az általános helyzetet április 16-án a német csapatok további megerősítésével, valamint a legfontosabb vasuti összeköttetések biztosításával megszilárdították. Narviki területen német csapatok egészen a svéd határvonalig elfoglalták a vasutvonalat. Egy ellenálló norvég osztagot rövid harc után és súlyos veszteséggel szétszórták.

Harstadnál, Hinnøy szigetén, Narviktól 60 kilométernyire északra az ellenség csapatokat szállított partra. Narvik környékén az ellenség ilyen kísérleteket nem tett.

Drontheim területén német csapatok előrenyomultak a svéd határig és elfoglalták a Meraaker városon keresztül vezető vasutvonalat. Stavüingernél az angol légihaderő április 15-éről 16-ára virradó éjszaka támadást intézett, amely azonban nem okozott katonai kárt.

Christiansandnál további két norvég üteg megadta magát a német csapatoknak. Osló körül a német csapatok folytatják a terület elfoglalását. Az Osló—Frederikstad—Halden—Kornsjö között és a svéd határhoz vezető vasutvonalat helyreállították. Kongsvingert április 16-án a kora délutáni órákban német csapatok elfoglalták. A csapatok északi irányban továbbnyomulnak előre.

A haditengerészet biztosította az ember és anyagutánpótlást a norvégiai kikötő felé.

Narvik védelmében a brit tulleivel szemben folytatott hősi harcban elesett Bonta sorhajókapitány, a német rombolók parancsnoka. A megsérült és harképtelenné tett német rombolóhajók légénységének kétharmadát beosztották a narviki körzet védelmére beosztott csapattestekhez.

A Shetland szigetektől északkeletre egy német tengeralattjáró elsüllyesztett egy a Tribal osztályhoz tartozó angol rombolóhajót. A haditengerészet szolgálatába állított több norvég torpedóhajót.

A nyugati arcvonalon Marzigtól

délnyugatra német rohamcsapatok felrobbantottak négy ellenséges fedezéket, szétverték az ötvenfőnyi

angol légénységet és foglyokkal, fegyverekkel és lőszerrel tértek vissza.

A svéd határ felé szorítják a németek a norvég csapatokat

Párizs, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) A norvég harcéri eseményekről csak hézagos hírek érkeztek Párizsba. A déli frontszakaszon a németek helyenként tovább folytatták az előnyomulást és erőfeszítéseiket főleg a keleti szakaszon, a norvég—svéd határ irányában fejtik ki. Valószí-

nűnek tartják, hogy német részről a svéd határvonalra akarják szorítani a norvégeket.

A Giberté harcéri jelentése szerint a németek elérték Frederikstadot és valószínűleg Askint is. Észak felé pedig a Skarres elfoglalására törekzenek. E körzetben heves harcok folynak.

Olasz aggodalom Belgium és Hollandia sorsáért

Belgrád, április 17. (Bud. Tud.) A „Vreme” szerint Rómában erősen aggódnak Hollandia és Belgium sorsáért. Ez az aggodalom ugylátszik teljesen jo-

gosult. Ugy látják ugyanis, hogy Anglia kénytelen bizonyos lépéseket tenni, ha nem akarja, hogy a német légibázis még közelebb kerüljön határaihoz.

Belgium megvédi határát bármilyen támadás ellen

Brüsszel, április 17. (Német Távirati Iroda.) Spaak külügyminisztera szenátusban külpolitikai nyilatkozatot tett és többi között a következőket mondotta:

Belgium 1936 óta megingathatatlanul és változatlanul függetlenségi politikát folytat. A belga külpolitika lojális, nyílt és becsületes. Senkisémondhatja, hogy Belgium valakit becsapott volna. Belgiumnak nincsenek közvetlen érdekei a határain kívül és csak azt kívánja, hogy békében élhessen.

Belgium feladatának tekinti azt, hogy minden irányba elzárja az ország belsejébe vezető utakat és

megakadályozza, hogy Belgium ismét Európa csatateré legyen.

Belgium valamennyi határát megvédi bármilyen támadó ellen és nem engedi meg az átvonulást belga területen. Spaak külügyminiszter beszéde után az egyes pártok képviselői szólaltak fel. Valamennyien kijelentették, hogy támogatják a semlegességi politikát.

Brüsszel, április 17. (Havas.) Spaak külügyminiszter a szenátus ülésén tartott beszédeben baráti hangon szólt Norvégiáról, s kijelentette: Norvégia magatartásában leckét kaptunk. (MTI)

Hollandia megerősíti indiai tengeri haderejét

Amszterdam, április 17. (Havas) Holland vezető körök figyelmét teljes mértékben lekötötte a hír, hogy Japánban Holland-Indiának az európai háborúba való esetleges bevonása milyen vitát

vet fel Holland-India sorsáról. Valamennyi lap közli azt a felhívató közleményt, amely megállapítja, hogy Holland-Indiának saját kormánya van és ennek területi épségét az 1922. évi washing-

toni értekezleten elsősorban az Egyesült Államok és Japán szavaltotta. A németalföldi kormány a japán veszéllyel szemben több intézkedést vett tervbe.

A holland-indiai parlament első-sorban is elfogadta azt a sürgős javaslatot, amelynek értelmében három páncélos hajót építenek és általában megerősítik az Indiában horgonyzó tengeri haderőt.

Ugyancsak számolva azzal az eshetőséggel, hogy Hollandia belesodródik a háborúba, Holland-Indiának szélesebbkörű közigazgatási önkormányzatot szándékoznak adni. Végül megjegyzik, hogy bizonyos idő óta Hollandiában erőfeszítések történnek abban az irányban, hogy felkeltsék az Egyesült Államok segítségével a Holland-India birtoklása irányában megnyilvánuló reményeket. (MTI.)

Német kézen van a narviki vasut

Berlin április 17. (Német Távirati Iroda.) Az angol tengeri egységek újból lötték Narvik városát és kikötőjét.

Narvikban a helyzet változatlan. Alapítalak azok az angol jelentések, hogy Narvikot angol csapatok szállták meg és a németek a svéd határra vonultak vissza.

A narviki vasércszállító vasut a svéd határig német kézen van. A Narvikban és Narvik körül tevékenykedő német csapatok állandó hírszolgálati kapcsolatot tartanak fenn a norvégiai német hadvezetőséggel. (MTI.)

Legujabb hírek

A német csapatok a legujabb jelentések szerint, Norvégiának mintegy háromnegyed részét elfoglalták, illetve ellenőrzés alatt tartják, Narvik környékére repülőgépen szállítják a német csapatokat.

Amerikában újabb ötezer repülő rendelt Angliára. A rendelt repülőgépek fele vadászgép, fele pedig bombavetőgép.



Róma: A földmivvelésügyi miniszter részletes jelentést tett Mussolini miniszterelnöknek a mezőgazdasági termékek elraktározásáról. Ezeknek a készleteknek értéke az elmúlt gazdasági évben 9,5 milliárd volt. Az elraktározásnál követett módszer kitűnően bevált.

Hága: Az 1940. esztendő első negyedében az adóbevétel 12 millió forinttal több volt, mint a múlt év ugyanez időszakában.

Bukarest: A megáradt Duna Galac mellett teljesen elöntött egy halásztelepet. A Duna mentén fekvő Bechet községbe behatolt az ár és 31 lakóházat teljesen elárasztott. Tizenhárom ház teljesen összeomlott. A becheti kikötőben tárolt 100 vagón kivitelre szánt tölgyfát az ár elsodort. A Dnyeszter is megáradt és több partmenti községet elöntött.

Washington: Az Egyesült Államok kivitelinek értéke március havában 304 millió dollárt tett ki, szemben a februári 338 millió dollárral.

Bukarestben a nemzetgazdasági minisztérium elrendelte, hogy a gabonakereskedők május 1-ig jelentsek be gabonakészleteiket a minisztériumnak annak feltüntetésével, milyen áron vásárolták azokat.

Tokió: A Sugai Togo moszkvai japán nagykövet és Mokoain szovjetnépbiztos megbeszélésével kapcsolatban annak a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy Szovjetorszország minél teljesebb japán-szovjetorosz közeledést óhajt.

Newyork: A távolkeleti hajózásban érdekelt társaságok értekezlete, amely 18 hajóstársaságot képvisel, kedden bejelentette azt, hogy ismét felemeli a háború folytán eddig már harminc százalékkal növelt fuvardíjteleket.

Newyork: A torontói tavi hajózás megbénult, mert a kanadai tengerész szakszervezet 48000 tagja abbahagyta munkát.

Tirana: Kedden ünnepélyes keretek között ülték meg az albán legfelsőbb testületi fasiszta tanács törvényhozási időszakának első évfordulóját.

Felhívás a kereskedőkhöz!

Lossonezy István főispán vezetésével és irányításával folyik Debrecen város területén a legszélesebbkörű akció, melynek fontos nemzetvédelmi célja, hogy minél több debreceni ifjút minél hamarabb kiképezzenek pilótává. A Debreceni Repülő Club végzi ezt a nagyjelentőségű munkát.

A fontos célt csakis akkor lehet teljes mértékben elérni, ha Debrecen kereskedői megértik, mit jelent ennek a tevékenységnek sikere és ha a náluk elhelyezett repülőbéllyegeket forgalomba hozásának minél nagyobb mérvével megteremtik az anyagi lehetőséget az ifjak kiképzésére. A Repülő Club

a kihelyezett bélyegek árát most szedeti be, ezért fokozottan kéri a kereskedőket, hogy a bélyegek eladását minden módon és a személynélük erre a hazafias kötelességre való figyelmeztetésével erősítsék. Ezekből a bélyeg fillérekből tudják megvalósítani a repülő iaktanya építési terveket és a kiképzéshez szükséges mindenféle adottság és felétel megteremtését.

A közönséget külön is kérjük, vásárolja fel a még kintlévő repülőbéllyegeket, mert főképpen a saját fiainak, de részben a maga érdekében is tesz ezzel szolgálattal.

Zománcozott edények

és más háztartási vasáru cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

Kölcsönvetőmag az árvizkárosult gazdák részére

A földmivvelésügyi miniszter táviratot intézett Lossonezy István főispánhoz az árvizkárosult gazdák kölcsönvetőmagakciójára ügyében.

A távirat a következőképpen szól: „A március 16-án kelt rendelettel engedélyezett és március 28-án az árvizkárosultakra kiterjesztett kölcsönvetőmagakcióból a

a gazdák 20 holdig voltak részesíthetők. A megállapított határt az árvizsújtotta gazdáknál száz katasztrális holdra emelem fel.”

A főispán utasította a gazdasági felügyelőséget, hogy a vetőmag akciót a földmivvelésügyi miniszter újabb rendelkezése szerint hajtsa végre.

Diszeldadás a Csokonai Színházban az árvizkárosultak felségélyezésére

Az egész ország társadalma összefogott, hogy az árvizkárosultak anyagi megsegítése minél nagyobb mértékben történhessen meg.

Ugy a magánosok, mint az egyesületek, intézmények, hathatósan közreműködnek a gyűjtés sikeres lebonyolításában.

A nemes áldozatkész munkából a Csokonai Színház is kiveti részét, ugyanis Ihsász Aladár színigazgató elhatározta, hogy április

23-án, kedden este 8 órai kezdettel nagyszabású diszeldadást rendeznek a Csokonai Színházban. A diszeldadás műsora is igen ötletesen és újszerűen van összeállítva.

A diszeldadás keretében lejátásra kerül a „Zimberi zombori szepasszony első felvonása, a „Csikós” második felvonása és a „Rozmaring harmadik felvonása a legjobb szereposztásban, Reméljük, hogy Debrecen város színházlátó

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ö t l ő k ö n y v e :

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 P E N G Ő .

gató közönsége a legnagyobb megértéssel fogadja az árvizkárosultak javára rendezendő diszeldadást, telt ház fogja megtekinteni.

Fejére esett egy üvegtábla

Sulyos baleset érte a Dunapalota-szálló előcsarnokában Mochmud Omeri-t, a török követség első titkárát. A fiatal diplomata az étteremben megebédelt, majd az ebéd végeztével kifelű indult. Amikor az előcsarnokba ért, az üvegtábláról lezuhant egy üvegtábla és éppen a lent haladó követségi titkár fejére esett. Mochmud Omeri összeesett, fejből erősen patakzott a vér.

A szerencsétlenség ügyében nyomban megindult a vizsgálat, amely megállapította, hogy véletlen baleset történt. A hall üvegtáblát javítják és az egyik munkás munka közben megcsuszott és a kezében levő üvegtábla kiesett, éppen a követségi titkár fejére. Mochmud Omeri egyébként már jól érzi magát és pár nap múlva teljesen meg fog gyógyulni.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900. XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbaeséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társeséplető, a segítő eselédtag is. A gépmunkások biztosítása átírány szerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §. illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kifizetési eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.

Agyonlőtte menyét egy gazda

Halálos végű családi dráma játszódott le a boeskapeterdi szőlőhegyen. Papp János 53 éves jó módú gazda kiment menyével a szőlőjébe, ztt Frommer pisztolyával agyonlőtte a fiatal asszonyt, majd tette után hazament, bezárkózott a lakásába és főbelőtte magát.

A családi dráma mindkét szereplője rövid szenvedés után meghalt. A vizsgálat megindult, s ennek során megállapították, hogy Papp János és menyé rossz viszonyban voltak, naponta civakodtak és valószínűleg ennek az áldatlan állapotnak akart véget vetni a gazda.

Még nem múlt el minden veszedelem

Bukarest, április 17. (MTI) A Semnalul az általános európai helyzettel foglalkozó cikkében azt írja, hogy naivitás azt állítani, hogy Románia felett elmult minden veszedelem. Még mindig vannak meglepetési lehetőségek és ilyen időkben olyan fegyelemre van szükség, amelynek hiányát nagyon érezte a román közönség egy része a norvégiai események kommentálása körül. Meg kell várni az események lezajlását — írja a lap.

Katonai behívások Belglumban

Brüsszel, április 17. (Belga Távirati Iroda) Az országban korábban foganatosított biztonsági intézkedések kiegészítésére zászlók alá szólítottak több tartalékos katonakötelest. A behívottak a közlekedési utak és berendezések körül teljesítenek szolgálatot.

Teniszpályákat ad bérbe a Város

A városi nagyerdei vörössalak borítású teniszpályákata a folyó évi teniszidényre a város által való karbantartás mellett bérbeadom. Bérleti feltételekről érdeklődőknek a szociális ügyosztály ad felvilágosítást. (Régi Bábaképezde, telefon 26 84) Polgármester.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára!
OLIVIA De HAVILLAND és DICK POWEL briliáns új vígjátéka
A MILLIOMOS SZOBALÁNY
LEGUJABB VILAGHIRADO!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Külön iparvágányt építenek a vasutól a Nemzetközi Vásár területére

Alig néhány nap múlva, pénteken április 26-án nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár. A gépipar — oly hatalmas méretű oly nehézsúlyú alkotásokat akar kiállítani, amelyek még a legnagyobb teherautókra sem férnek rá. Képzelnék csak el, hogy több mint 1500 kiállítója van az idei vásárnak, amelyen hét külföldi állam is egészen nagyszabású kiállítással vesz részt. A nagy iparteleknek tudvalevően mind saját vasuti vágányaik vannak, odatolják be a tehervagonokat és a nehéz gépeket és gyártmányokat ott vagonirozzák be. A vasuton érkeznek a külföldi országok kiállítási anyagai is. Ezeket pályaudvarokon kirakni és onnan a kiállítás területére szállítani ugyancsak költséges és bonyolult munka lenne.

A feltornyosult szállítási nehézséget a vásár rendezősege úgy oldotta meg, hogy a legközelebbi vasuti vonalból kiágazóan külön iparvágányt épített a vásár területéig.

Most már elkészült a nagy mű és aránylag könnyen érkezik a rengeteg kiállítási anyag, amelynek leltári értéke több mint 20 millió pengő. A kiállítás területén is vigan folyik a kiállítási csarnokok berendezése, hogy a vásár megnyitására minden ott álljon a maga helyén.

Az utazási és egyéb kedvezményeket biztosító vásárigazolvány minden utazási és menetjegyirodában, valamint a vásár minden tb. képviselőjénél az érdeklődők rendelkezésére állanak.

—o—

Lakodalmakra

társas összejövetelekre vegye igénybe a

PÁLL-SÖRÖZŐ

külön termeit.

Az Egyházkerület elnöksége kormányzói kihallgatáson

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, kihallgatáson fogadta a tiszántúli református egyházkerület elnökségét, mint a debreceni református kollégium főkurátorait: Révész Imre püspököt és Vay László báró titkos tanácsos, főgondnokot, akik felajánlották a négy évszázados jubileum alkalmából vert érem díszpéldányát. Az érem egy imádkozó és egy dolgozó debreceni diákot ábrázol. A püspök és a főgondnok egyuttal jelentést tettek

a kormányzónak a jubileum létesítményekéről és az erre vonatkozó tervekről. Kiváltkép a debreceni templomépítkezés állásáról, valamint a kollégium diáktelepítési akciójáról, amelynek eddigi eredményeit és elgondolásait egy művészi kivitelű albumban maguk a diákok foglalták össze, a seniortól kezdve a legkisebb gimnázistáig minden diák aláírásával.

A Kormányzó az előterjesztett terveket további támogatásáról biztosította.

A talált gránát darabokra tépett három kislejtő

Nyirbogát határában Szatmári Sándor 15 éves fiú régi, rozsdás lövedéket talált. Két társával, Jébudenszki Jánossal és Jung Andrásal fészegettefa lövedéket, majd egyikük baltával ráütött. A lövedék felrobbant és mind a három fiút darabokra tépte.

A csendőrség megindította a vizsgálatot a tömeges halálos szerencsétlenség ügyében.

Olvassa és terjessze az „**Alföld**”-et

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

„**ALFÖLD**” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Betöltésre kerülő állások

A Vallás- és Közoktatásügyi miniszter az állami ipariskolában betöltés alá kerülő I altiszti állásra pályázatot hirdet. Kérvényeket f. é. április 20-ig a M. Kir. Vallás és Közoktatásügyi Minisztériumban, Budapest Gróf Klebelsberg utca kell beadni.

A M. Kir. Honvédelmi Minisztérium, illetőleg a honvédelmi tárcához tartozó külső hatóságok (parancsnokságok) létszámában több díjnoki állás kerül betöltésre. Pályázati kérvényeket csak C. vagy B) mintájú igazolvánnyal ellátott 4 középiskolát végzett 45 évet be nem töltött egyének adhatják f. é. május 1-éig a Honvédelmi Minisztériumnál. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 8g számában).

Műsoros előadás az árvizkárosultakért

A Nemzeti Munkaközpont április 21-én, vasárnap délelőtti fél 11 órai kezdettel művészi előadás tart a Csokonai Színházban az árvizkárosultak javáért. Műsoron művészi táncjátékok, énekszámok és egy prózai darab lesznek.

Román csapatszallítások

London, április 17. (Magyar Távirati Iroda) A Times balkáni tudósítója szerint a román vezérkar újabb csapatokat küldött Besszarabiába és a bolgár határra. Ezeket a csapatokat máshonnan vonták el.

A átesoportosítás azt a benyomást kelti, hogy erősödött az aggodalom Szovjetországgal szemben.

Belgrád, április 17. A jugoszláv kormány megállapodott a szovjet kormányval, hogy gazdasági kapcsolatot létesítenek a két ország között. Az erre irányuló tárgyalásokat Moszkvában folytatják te.

AZ ARCBŐRT elcsufító számos tisztátalanság, mint gyulladáscsökkentő pirosságok, pörsenések és patánások, amelyek elégtelen bélműködés és emésztési zavarok következtében támadnak, a természetes FERENC JOZSEF keserűvíz használata által reggelenként egy pohárral — rendszerint rövidesen elmúlnak. Kérdezze meg orvosát!

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

A legújabb magyar filmsiker! Hunyady Sándor színműve filmen:

Erdélyi kastély

Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Mezey Mária és Greguss Zoltán. Kísérő műsor: „Kincses Felvidék” kulturfilm és Magyar Világhíradó

Előadás hétköznap: 5, 7 és 9. vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7, 9.

Lovat és borjut ad el a Város

Debrecen sz. kir. város f. hó 23-án kedden d. e. 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen elad a belsófogatartáshoz tartozó, egy drb. létszámfeletti kocsilovat, egy darab 3 éves bikaborjut, egy darab 2 éves üszőborjut. Felhívom a gazdaközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági tanácsnok.

Horgonyi fodrász
Szoboszlói ut. 4.
uj telefonszáma
10-75

Az erdőben tüzet rakni tilos

Debrecen város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfoku erdőrendészeti hatóságnak határozata értelmében Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárás tüzveszély származott, vétséget követ el.

Férfi öltöny és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5



Eljegyzések: Dédai Lajos lakatossegéd—Marki Róza, Csécsödi Zoltán ácssegéd—Vig Malvin, Vida Sándor MAV géplakatos—Galikó Erzsébet Kun Sándor hentessegéd—Kövrer Eszter Kolozsvári Gábor férfitiszabó—Horváth Erzsébet, Tokai Lajos kőművessegéd—Györi Mária.

Házasságok: Jenei Lajos nap-számos—Pinczés Mária Vas László kereskedő—Révész Rózi Bretz Ferenc banktisztv.—Papler Katalin, Nyári Antal nyomdász—Tóthi Piroska Beke Mihály nyomdász—Berkli Katalin, Dereczeni József szabómester—Boskovitz Ilona.

Születések: Moldován András fm leány Erzsébet, Klein Lajos szabósegéd fia András, Földi Mihály fm leány Katalin, dr Rácz Imre középiskolai tanár leány Mária, Szabó Gyula MAV asztalos fia Gyula, Izvárán Ferenc bolti szolga leány Magdolna Röt Sándor beton munkás fia Sándor.

Halálozások: Özv dr Engel Ignácné izr, 81 éves Werbőczy u. 13 özv Némethy Jánosné ref 75 éves Jánosi u. 64 Hegyi Mihály ref 78 éves Cserepes utca 24, Vágó József ref 55 éves Faragó utca 22 özv Gieszer Péterné rk 44 éves Bőszörményi ut. 85.

zsef ref 55 éves Faragó utca 22 özv Gieszer Péterné rk 44 éves Bőszörményi ut. 85.



Csütörtökön este: Zimberi zombori szép asszony.
Pénteken este: Rozmaring.

A FORROÉGÖVI betegségek kezelésében különösen napszúrásnál, bélhurtnál, vérhasnál, valamint olyan gyomor-, máj- és lép-bajoknál, amelyek malária kíséretében lépnek fel, a természetes FERENC JOZSEF keserűviz gyakran szerfőött értékes hatást fejt ki. Kérdezze meg orvosát!

Kovács Bérautó
TELEFON: 20-90.

A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

523/1940. tkszám. 3-79/1939

Árverési hirdetés kivonat

Katz Andor végrehajtónak Tóth Sándor végrehajtást szenvedő ellen indított ügyében a tkvi. hatóság a végrehajtási árverést 46 P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a Józsa községben fekvő s az alsójózsai 48. számú betétben A-1. sorsz. 74 hrsz. alatt felvett 499 négyszögöl területű, a Csécs dűlőben fekvő szántóra, melyre az adó és értékbizonyítvány szerint házadó alá eső építmény épült 1080 (Egyezernyolcvan) ar. P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1940 évi május hó 4 napján délelőtt 9 órakor Józsa községhezánál fogják megtartani.

Az ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet az ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni. Debrecen, 1940. január 8.

dr. Ujlaky sk. ömkf. titk.
A kiadmány hitelűl:
Olvashatatlan aláírás.
kiadó.

Hirdetés

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli

mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és

idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

—o—

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteren det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Csütörtök

4.15 Ruszin hallgatóinknak.
5.15 Fialat modellező repülőink.
5.45 Vöröss Sári énekel.
6.10 Ades anyanyelvünk.
6.45 Művészeti tanácsadó.
7.25 I. rész: Magyar tánc emezek
II rész: Külföldi tánclemezek.
8.00 Csejkovszkij-est ismertetése.
8.10 Bpesti Hangverseny Zenekar.
10.35 Arizona-band jazzműsora.
11.20 Hanglemezek.

Péntek

10.20 Az első szökevények.
10.45 A gyermekmunka védelme.
12.10 Rácz Zsiga és c zenekara.
1.30 Weidinger E szalonzenekara.
4.15 Hires kereskedők.
5.15 Molnár Anna hárfázik.
5.30 Sportközlemények.
5.40 A Rádió Szalonzenekara.
6.10 Édes anyanyelvünk.
6.45 Magyar tavasz.
7.25 Jazz-együttes,

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

— Én megyek elől, ön Weston ur pedig tíz lépésnyire követ. A fiatalur pedig átmege a másik oldalra és figyel.

A menet elindult.

Kis piszkos uccácskában jártak. A külső gyárváros egyik kis sikátora volt az, melynek még neve sem volt. A járda szélénél magas kőkerítések váltakoztak olajosbarna fakerítésekkel. Az éjszakai köd tejfehéren kezdett leszállni és Westonnak ugyancsak erőltetni kellett a szemét, hogy Larry alakját követni tudja. Azt hogy Steve merre jár, már nem tudta megállapítani. Öt perccel sem mehetek, mikor Larry füttyörészni kezdte a La Palomát.

— Meg van ez bolondulva — mormogta magában Weston és gyorsítani kezdte lépteit. De rögtön meg is állt. Feje felett néhány méterre másik füttyöző hallatszott.

A Paloma második sora. Az újságíró előkapta a revolvert. Ugy látszik Steve is gyanut fogott mert

a tulsó oldal felől gyors léptekkel közeledett. Kezében tompán csillogott a revolver.

A Weston előtt menő Larry ekkor hirtelen sarkon fordult és visszafelé jött. Weston ujjja megrándult a ravaszon. Hajszáj híjján el sűtötte a revolvert.

— Itt dobták le a csészét — sutogta Larry és felfelé mutatott. Mindhármán meredten figyeltek felfelé. De nem történt semmi...

(Folyt. követc.)

ALFÖLD
NYOMD. NAPILAZ

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.